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Iskolafelavató beszéd/)
A müveit világ protestáns cgsáiazai 

S nappal ezelőtt egy kegyeietes ünnepet 
ültek. Hálát adtak Istennek inna nagy 
•kegyelemért, meL lye! a reformátorok lei- 
kőben felvillanó magasztos eszmék ára- 
data következteben a világ újjá születése 
kezdetét vette. Emléket ülték ama kalapács 
ütéseknek, melyek elhangzottak akkor, mi­
dőn egy igénytelen barát a reformálió Uő 
tételét kiszegezte. A ma kcgveletes ünnep 
s a mi mai összejövetelünk között bizo­
nyos benső összefüggés van, mert amint 
terjedt a reformátió világossága, úgy cniel- 
kedtek annak nyomában mindenütt az is­
mereteket terjesztő iskolák.

A belényes vidéki magyar gyüleke­
zetekben már a 1 7-1 k szazad elejen elter­
jedt reformátió szeiieme az Isten tiszte­
letére templomokat, a gyermekek neve­
lésére iskolákat s az igehirdelök számára 
már akkor otthonokat létesített itt s az 
évszázadok nehéz küzdelmeiben sokszor 
üldöztetések s elnyomatásom szenvedései 
közepette is e néhány magyar gyüleke­
zet mindig megun tolta bitét. Ennek a 
magyar református áldozatkészségnek a 
megnyilatkozását látjuk most is, midőn a 
tárkányi egyház hívei önerejökböl, minden

*) irta s a tárkányi leányiskola felavatásakor 
elmondta Bottyán Pál belényesi lelkész.

idegen Sigitség nélkül építették fel a kor 
ki\analmainak tev „ i megfelelő uj leány­
iskolájukat.

S ez <t gyülekezet most ide hivott 
minket is, hogy legyünk tanúi az ő 

■. örömének.
Azonban ne higyjük azt. hogy mi­

dőn most e díszes épületet itt a község 
középén ledéi ál* húzta az áldozatkész” 
ség, ez által a gyülekezet eleget tett min­
den kötelezettségenck. Nem mg az, hogv 
most ennek kulcsait átadjuk az iskola 
tanítójának, mert tulajdonképen az építés 
r-gy munkájának ezután kell még csak 
kezdődni.

Építők lesznek ebben a szülők, építő 
lesz a tanító, s legelső amit cl kel! ké­
szíteni egy járt ösvény, mely minden 
szülei házat kössön össze ez épülettel, 
de amely soha he ne gyepesed jék és 
mohossá ne váljék.

Be kell ez épületét népesíteni tanít­
ványokkal De nein olyanokkal, kiket mi­
dőn terhűkre vannak odahaza a szülők­
nek unalomból küldenek ide ; nem is 
olyanokkal kiket a büntetéstől való fele­
lem következteben az atya káromló sza­
va s az édesanya atka kisér ide, hanem 
olyanokkal, kiket az édes apa áldása s 
az édes anya forró csókja mellett a min­
denható szeretet vezérel e helyre.

Akkor felel meg ez az iskola rendel­

tetésének. ha ebben tanító v, D m-ir. 
olyan aki h / v t v éri do! go zik mim a ; ■ ,, r. 
számos es lesve lesi a percet mvlvbv" a 
munka eszközei leteheti kézéből. *>•/ 
nem oly-'n akit Isten Invott ei *• •*•.
gyös pályar . hogy legyen a g\ anti/t • 
noknnk' g\ amola, a vakoknak vihigo: •.:••- 
ga, « gyermekeknek igxri nevelő;,/ *r, 
helyett apa, anya Itt vett anya, go/ged.' 
szerető, fi gye nos. Kinek ne vesszőjétől 
remegjenek a kicsiny növendékek, hanem 
lets ék szeretet teljese ii '".kairói az igét, s 
szívjak magukba ai. ,.x ; irtásán,‘ ugv
mint a méh a virág kelyhehö! a nektárt.

rngadhatatlan, hogy felette nehéz a 
tanító hivatása s .« jó tanító megbecsül­
hetetlen; munkája megfizethetetlen s v 
vidéken külön Len nagy hivatása 'v.ín n 
nép nevelőim’ x.

Nem mondíia juk ucyan. hogy ez 
iskola tanítója jáian.I.m utakon keli hogy 
haladjon, mer; hiszen évszázadokon ár 
buzgó elődök tanították itt már -u vleim 
isméi eteket s ez iskola tanit o jar- ak u-í- 
gyon megkönnyiti feladatat, hopv oiyun 
nép között munkai, kiket a *zor ltomra, 
takarékosságra. józan életre inteni nem 
kell.

De másfelől megnehezíti immknsstF 
gát az, hogy szüntelen hangoztatnia ke?! 
azt az ur által adott második nagv or- 
nmesolatot mely igv ham- / . VS'.-<■( d
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Az utolsó újságcikk.
Mentem haza felé, délután 4 • f> óra körül.
Dolgom volt a városban s ezt elvégeztem. 

Csúnya sima okos idd volt. A szel kíméletlenül 
csapta szemem közé a havas esőt, már amint 
ez úgy februárban elő szokott fordulni.

Az iskolás gyerekek hazatérő csapatain, a 
„felsőbb leányok“ üde csoportjain kívül — amit 
külön meg kell említeni, alig volt ember látható 
a* utcán, én aaunban mégis összetalálkoztam 
egy jó barátommal. Van egy kedves szerkesz­
tőnk, egyik helybeli heti lapnak a felelőse, ez 
volt az, akivel a sors kegye összehozott.

— Kap tőlem á legközelebbi számod egy 
vezércikket, ez az Ígéret volt a befejezése a rö­
vid párbeszédnek, ami igen rövid tárgyalá­
sunknak.

No de egyikünknek sem volt kedve a csú­
nya időben a hosszas beszélgetéshez, siettünk 
tehát mindketten haza.

Emeli *t étvlgyal és » testsúlyt, megszűrt- 
Ml • MMW, vitádéi«* «Heti tiMdist

Mikor haza értem, alig vártam, hogy kalues- 
nimtol és téli felsőmtől megváljak az előszobában.

Nappali szobánkba léptem, ahol feleségem 
éppen az ircmsz‘’Jnál ült s háztartási számadá­
sán dolgozott.

Csakugyan jól esik ez a barátságos 
meleg ! szóltam hozzá. Nézd milyen vörös az 
orrom s milyen hidegek a kezeim s" ezzel kezeibe 
tettem a kezemet.

Azután arra kértem, hogy engedjen engem 
az Íróasztalhoz, mivel sürgős dolgom akadt. Ket­
tőnknek ugyanis egy közös íróasztalunk van.

Az asszony azonban ugv is a tea után 
nézett s csak ream várt. Én meg neki fogtam a 
vezércikk megírásához.

Kérlek, hozd ide a teámat az íróasztalra 
mert dolgos; van.

Mig e Írtam, feleségem egy hintaszékbe 
helyezkedem s el kezdte olvasni — természete­
sen Wilde Oszkárt.

Kis idő múlva megszólalt.
— Máj érné ma ide üzent, hogy március 

Tóig hozassuk haza a leándereket. mert akkor 
férjhez megy.

— Igen ? ez a kérdés volt a feleletem.

bedig n leendő ura is kertes*, '->•0*
hozzá

- Igen : válaszoltam én.
■ Azt gondoltam, szőkít meg ismét 

*dő muh'«, hogy itt a szomszédban kivva/iiok ti 
Kueseváék házában egy szobát arra a p.ir hőmv 
rá s hetenkmt egyszer-kéts/cr befőtte ütik.

Jó I ez volt terjedelmes válaszon«, 
t-’gv-e, ma február tizcnm-olvncük i vág 

Ismét kis idő múlva ezt kénle .te felesége*! a 
hintaszékből.

Igen.
• • Holnapután tehát. február húsra difc.t

Igen.
Akkor lesz ót evei : kit- Kafaei.
Igen.

— Jó volna valami neki való iandvi.im!
megörvendeztetni.

Helyes I
— O mar cleg okot- gyerek aMtor. . gr 

mugérttessük vele, mi az. a szüleícsnnr.
- - Igen.

1 De kérlek, mit esinátsí !• Akarmii mon­
dok, mindenre ,. ■ H mond.;, -z. íi-ntv : igen,

Tüdőbetegségek, burátok, szamár 
köhSgés. skrAilozls, Influenza
dien számtalan tanárj znosAWal happnta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
, „Rocké" eredeti aromapoiá»*. ...... .„ „«***■«■ i
P. K«iruituin>la Reehe A C*. Basel (Stáje)

Unt......... .....................................................................................................

lUpm« orvosi mdfktrt « gy<5eytUrtér*ír» 
fcw* - ÁiMtvegeottiet t.— katona
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felebarátodat mint magadat* vagyis amit 
nem kívánsz magadnak, ne tedd azt em­
bertársadnak.

Kel kell ébresztenie itt azt a magasz­
tos erenyt, mely a magyart meg ellen- 

ősegei által is minden időben tiszteltté 
tette, mely az „adott szó szentségében“ s 
az u. n, „Magyar becsület"-nek mint fél­
tett drága kincsnek szűzi tisztaságában 
való megőrzésében állott eddig.

Ilyen uj szellemet kell behozni ez 
uj iskola falai közé uj tanítójának »• úgy 
vezetni a kicsinyeket, hogy beteljék az ő 
előhaladásukban az Írás szava: „Neveid 
a gyermeki l az ö utánuk rendé szerint, s 
uubqr megvenlh.Jik sem feledkezik meg 
róla.“

* Be ez csak abban az esetoen lehet- 
sege'á. ha ez iskolának tüköré maga a ta­
nító lesz, mert a kicsiny gyermek fogé­
kony lelke benne keres és lát minden 
tök elhesseget s az ő szemeiben ennek 
hibái is utolérhetetlen erényeknek lát­
szanak,

A tanító nemzedékeket emelhet arra 
a magaslatra, ahol kidomborodik az em­
beren Isten képe s viszont nemzedékeken 
homályosithatja azt el végképen. S amit 
különösen falun egy rossz tanító elront, 
azt megjavítani nem lehet, mert a szüle­
tésétől bölcsőjéig egy helyhez kötött fa­
lusi emberben, amit az Dkola rontott nem 
igen köszörülheti ki az élet.

Oh vajha ez iskola megfelelhetne 
mindenben ania kivánalmaknak, melyeket 
vele szemben támasztunk, vajha ez ne 
csak iskola, hanem világi tó torony lenne 
e • sötét vidéken, melynek lényénél hajó­
töréstől és eltevelyedestöl menten járhat- j

Szívből fakadó és szivekhez szánt 
egyszerű de buzgó szavaimat egyik éne­
künk emez igéivel zárom be:

„E gyülekezeten, mely c helyre
telepedett,

Könyörülj Ur Isten, böviisd rajta
kegyelmedet.

Áldd meg nagyjait, kicsinvjeit,
Mind köz, mind tanácsos rendéit 
Töröld el a silók könnyeit.“

A hétről.

na fiák e község lakosai.
Isten nevében felavatom azért e tár- 

^kanyi leány iskolát. Neveljen ez c község­
nél; nemes lelkű, gyöngéd cs szerető szi- 
vü édes anyákat, kik az itt hallott isme­
reteket soha 'ne
imádságokat szüntelen ajkaikon hordják
s majdan tanítsak meg azokra gügyögő 
gyermekeiket is és neveljenek hazánknak 

■ s1-egyhazunknak ki való becsületes s áldo­
zatkész honfiakat és honleányokat.

. Beborult felettünk, megeredtek az 
egek csatornái. Hogyne, mikor megérke­
zett a Demeter napi vásár ! De azért meg­
telt a város közönséggel, volt eladó, volt 
vevő is elég. Nagy volt a felhajtás a kül­
ső vásárban, a szarvas jószág odakünn 
1500 darabot tett ki. Én is előkeritettem 
a bagaria csizmát a padlásról s elindul­
tam vásárt látni. Egy darabig nem talál­
tam mag: inat az utcán, úgy tetszett 
mintha hiányoznék az ünnepélyességből 
valami, hanem aztan mikor a gymnasium 
sarkához értem mindjárt át éreztem a vá- 

.sári hangulatot, szememnek is volt mit 
látni, fülemnek is hallani ami speciali­
tásaink a vásári koldusok éktelenül si vai­
ls'odó csoportjában.

De ni ni, mit látok? A városházán 
is valami uj világosság dereng ! Már ma­
holnap fénytengerben ússzuk a sarat, ügy 
néz ki az öreg varosháza kivilágítva, mint 
mikor az unoka menyasszonynak öltöz­
teti a nagymamái. Én nem is tudom sze­
gény öreggel mit incselkedik ez a fő­
jegyző!? Azon vesszük észre, hogy ügy­
fél szerel bennünket Klein ur beagidc I, 
hogy felesleges lesz az utcáinkon hold­
világa).s éjeken lényt derítő lámpák fel- 
gyujtasa. Hat biz az sok, hiába való 
költséget okozott a városnak! Mennyi 
kiadást meg lehetett volna spórolni, h,a 
nyál ön a városgazdával Szent János bo­
garakat gyűjtetett volna a főbíró s most 
estenként szomorú lámpáink helyett azo­
kat raknák ki!

Azonban jo kilátásaink vannak e 
tekintetben s ha a nagy német költővel

óhajtjuk a * Több világosságot“ segítsé­
günkre jön kel helybeli pénzintézet.s ju­
tányos tervezetet terjeszt elő az utcák 
v:lgjtúsáről. Rajtunk a sor, hogy a sötét­
ség fiaiból világosság gyermekei legyenek. 

Nagy fontosságú dolgok történtek <• 
héten az ország fővárosában. A belügy­
miniszter beterjesztette az országházba 
az uj választási törvényt. Szerencse hogy 
megelőzte ezt a szeszadó emelése, meri 
vidékünk lakosai mind elveszítették vol­
na most választói jogosultságukat. Ma­
gam is félek, mivel az idén olyan jó bor­
termés volt, hogy megtalálok magamról 
valamikor feledkezni s akkor aztán, - ha 
véletlenül a fejemmel egy-két tábla ab­
lakot benyomok a földalatti városi ven­
déglőben, — megesik velem az a csúf- 

választói jogát szépségesen! ság, hogy
elveszíti a

Hírnök.

HÍREK.
-- Nyilvános nyugtázás. A tarkanyi 

iskolai ünnepélyen felül fizettek : Belényesi Taka- 
rékpén .táv dl), Kain Lajos 5, Báthori Zoltán f>, 
Dr. Buder Ferencz 5, Popovi cs György 4, Ns. 
Benedek László 4, Szikszay J<ároly 8, Boros 
Lajos u, f oíiu Miklós 8, Mocz Péier 8, Dragos 
Sándor 8, Kristó Lajos 2, Tóth Géza 2, Kráter 
Pál 8, Bárány Dávid 2, Szikszay Dániel 2, Hant 
i»ire 1. Szabó Ferencz 1, Tóth Lajos 1, Tyira 
Sáluk>i l korona. Összesen í8 korona. A kegyes 
adakozóknak e helyen is köszönetét mond az 
egyházi elöljáróság.

-- Ring vágatául szakái y ren «lelet. A
városi lójegyző most a belügyminiszteri rendelet 
■alapján uj husvágatási szabályrendeletet készít 

I ermeszeics, bogy eh ez képest aztán a vágóhíd 
is át lesz alakítva s vízvezetékkel ellátva, hogy 
a köztisztasági ée közegészségügyi kivánalmak­
nak teljesen megfelelhessen.

~~ Honvédség kihelyezés. Egyik nagy­
váradi lapból olvassuk, hogy a honvédelmi mi­
niszter hozzájárult ahhoz, hogy a nagyáradi 4-ik 
honvéd gyalogezrednek egy zászlóalja kitelepit- 
tessék vidékre. A n.-szalontaiak azonnal meg­
mozdultak a katonaság megnyerése céljából. Mi 
pedig várjuk a sült galambot. Sőt olyanok is 
vannak köztünk nagy számmal kik a csirke 
drágulásától félnek a város szaporodása s for-

igen. I ahm ti/t sem tudod, hogy- mit beszélek. 
Mi foglal úgy t-1 : .

Vezércikket ■ irok a .Szigctvásárhclvi 
Kflenőrnck.

feleségem e közlésre rám meresztette sze­
meit, letette kezéből a könyvet s így mondóiig :

Micsoda : V ezércik'ket írsz ? Nagyon kér­
lek. ne ivj újságcikket.

De Keitek, mikor eszméim varinak *ron- 
dolataim főttek I

Igazan kenek, ne írj újságcikket !
De la szén megígértem éppen az előbb 

1 szei Kesz.t' mek, hál csak meg kell Írnom ezt a 
vezércikkei. Meglátod, milyen szén, milyen len- 

■ Kies le<z ez a cikk. t hmepi cikk lesz. A ma- 
g\at ügy vévlség százötven éves jubileumára írom. 
A s/eike^ztó azt íTiunai.itía igen helyesen: 
azt szeretne, hogy ezt a cikket valaki olyan írja, 
.ina kivül aii az ügyvédi testületen, azért engem 
Ken meg. l lát csak ne háborgass. Még azt is 
megtilt műt.a az előrelátó szerkesztő, hogy most 
id\ cteie- e'i írjam ki a cikk" alá az egész neve- 
f,KA 1,"j‘a iy"itarai elnök neve is azokkal a 
feiu'-áxf. kezdődik, mint az enyém s 'ha szoká­
som szennt a kezdő hetüket írom ki, még azt
^ va,i,kl* hogy az öreg maga-magát 
utpset te meg. Hat csak ne háborgass !

Ekkor feleségem hozzám' sietett, kezeit ké- 
főleg összekulcsolta előttem s esdőleg nézve 
ram, igy szólt:

Arakszyn, -édes Arakszynom ! mindenre 
kérlek, ne írj újságcikket.

Meglepetve néztem reá.
- Miiele különös kívánság ez tőled fiacs­

kám, hogy ne írjak újságcikkeid
U ismételte a kérést...........................

Mindenre kérlek: ne irj !
En még jobban meglepetve ugvan, de azért 

nyugodtan folytattam a tárgyalást.
— ^Hr azt szeretném tudni, miért ne ir- 

hatnék én cikkeket az újságba. Hát most akarok 
en először cikket Írni lapnak ? Hát az elmúlt 
ev ten egy esztendő alatt nem tizennégy vezér­
cikk jelent meg tőlem a .Szigctvásárhclvi Ellen- 
őrben es kilenc tárca, meg egykét más egyéb 
cikk, nem is említve egész télen át a drámai és 
vigjatek-cloadasükról színházi kritikáimat a Szí- 
getvasarhelyi Naplóban ?

"N Aztán u8'y-e jól esett a múltkor - f0]v. 
tattam en tűzzel az érvelést mikor megáján- 
dekoztalak avval az ötven koronával, a mit a 
V asárnapi Ljsag küldött a keleti ncpek irodal­
mától készített tanulmányomért ? Meg ugyebár 
milyen büszke voltál, mikor tavaly a Budapesti

Szemlében az uracskád nevét olvastad egy műve­
lődéstörténet. essay alatt ? Hát most miért vagy 
annyira ellene, hogy írjak ?

— Barátom, válászolta ő, a Budapesti Szem­
lében, meg a Vasárnapi Újságban nincsenek sajtó­
hibák. Oda Írhatsz.

Mikor ez a szó, hogy : sájtóhiba, megütötte 
a fülemet, fájdalmasan szisszentem fel s arc­
vonásaimra egyszerre felhő vonult. Figyelmesen 
fordultam féleségem félé s hallgattam az okos 
asszony szavait, O pedig folytatta.

— Miért vagyok ellene, hogy irj ? Csodá­
lom, hogy olyan rövid lett az emlékező tehetsé­
ged. Nem látom talán elégszer, mit szenvedsz, 
mikor cikkeidben a sajtóhibákat látod ? Hiszen 
jusson eszedbe, hogy valósággal beteg vagy kót- 
harom napig a bosszúságtól, valahányszor egy- 
cgy cikked megjelenik a helybeli lapokban. Mikor 
latod, hogy cikkedből egy-egv rész a sajtóhibák 
nmitt a legnevetségesebb sületlenséggé, valóságos 
bargvusággá vált és arra gondolsz, hogy aki cik­
kedet olvassa, kénytelen a legkedvezőtlenebb Íté­
letet formálni a te intelligenciád felől. Hogy esik 
ez neked .- Hisz sokszor nincs is értelme a do­
lognak.

(folytatása következik,)
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galliumok emelkedésével. Kém jobb-e az, ha 
belényesi lakos fogyasztja e vidék csirkéjét és 
tojását s nem a berlini ?

Itriila a „líőpiiKón“. A Kőpince 
régi épülete oly ritkán nd elei jeit magáról, hogy 
szinte elfeledjük létezését. X agy vásárkor azon­
ban mégis kitett magáért, mert az általános szél­
csendben egyedül róla emlékezhetünk meg egy 
ott megtartott razzia révén. Csütörtök este zajo­
sak voltak a köp Ince öreg falai a mulató román 
atyafiaktól. Iígy 1.0 óra lelő illik Miron indítvá­
nyára egy kis parázs Síi.-est kezdtek játszani. 
Mindegyiknél volt dohány bőven s igy természe­
tes, hogy életrevalónak találták az indítványt. De 
itt is beigazodoít hogy : A Szegénynek a szeren­
cséje is szegény. Alig sprengoltak szét há­
rom bankot midőn megjelent a nagy vásárkor 
szokásos razzia megtart?,«ára a csuiulőrscg. A 
parasztok ijedten kiabáltak a bankadónak : „Pu­
né banka in zseb!" Tedd zsebre a bankot! De 
a szemfüles csendörség a törvény nevében előbb 
lefoglalta a bankot és a résztevő' Kraeun Kosztár. 
Ciki a Filip, Matyók J tton, Avrám György, (lányé 
Tivadar és társai ellen kihágás címén meghatot­
ta az eljárást.

----- Uj iskola Tárkányban Tárkány re­
formátus lakosát;a leánynövendékei szá­
mára ít modern kor kívánalmainak min­
den tekintetben megfelelő uj iskolát es 
tanítói lakást építtetett, mely diszere válik 
nemcsak ti szépén fejlődő község épüle­
teinek, hanem a vidék iskoláinak is, s 
nem válnék szégyenére Belényesnek sem 
ön megadóztatással, saját erejükből fedeztek 
az cgyháztagok az építés költségeit, gyü­
mölcsöző tőkeként helyezvén azt c!, mely­
nek kamatait az utókor fogja igazan él­
vezni. Mi csak igy építettünk; a törvény 
követelményeinek megfelelő iskola épü­
letet, felszerelést meg kívánják tőlü'nk, 
de ha tettre kerül a sor, nincs a ki se­
gítsen. Lcgfölebb egy uj címért kapunk 
majd az uj épületre. Szépen sikerült ün­
nepély ki relében avatta fel az egyház 
f. hó 8-án uj iskolá ját. A délután 5 óra­
kor kezdődő ünnepélyt a szop számmal 
összegyűli közönség éneke után Győry 
József helybeli lelkész nyitotta meg. Fegy­
verrel, kardal szerezték meg mondotta s 
tették i.ngygyá. dicsővé őseink e hazát; 
a hall adó korszellem ars a int," miszerint 
a közművelődés s annak ápoló melegágyai 
az iskolák tarthatják fenn őseink örökét 
tehetik hatalmassá, boldoggá nemzetünket. 
A fölavató beszédet Bottyán Pál belénye­
si ref. lelkcsz tartotta, kismeivén azt, hogy 
a re f'>r in át iónak mindig hatalmas támassza 
voll, az iskola táplá'ó, éltető- eleme az ab­
ból kiáradó föl világosodott szellem; le­
legyen az jövőben is; h i kész az uj épü- 
iet, ne szakadjon ezzel felbe az építés, 
de sőt folyjon tovább annak nagy mun­
kája. Boros.. Lajos tarkanyi ref. tanító 
1 lant Imre sikerült költeményét adta elő; 
az, uj iskola tanítója Zsila Gyula pedig 
vigmonlőg szava'ataval szerzett vidám per­
ceket a megjelent közönségnek. A hosszú 
programot a heiybelyi énekkar szereplése 
telte változatossá, melynek szervezése, 
betanítási. és vezetése szintén az uj tanító 
érdeme. Az ünnepélyt vacsora, majd tánc- 
mulatság követte, melynek' jövedelme a 
szegény gyermekek felruházására fordít- 
tavik, s a melyről a bekövetkezett kel- 
1:mellen idő járás dacára kellemes emlékkel 
I ivoztak a résztvevők. (Lak hadd épülje­
nek az uj iskolák! Az egyházi és közü- 
gve iránt sokszor közömbös korukban
.fái eső érzésekkel tölt el s intő például
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szolgálhat a huzgóeágnak, az áldozatkész­
ségnek egy-egy ily jele. Ha jól széjjel 
nézünk magunk körül, sok leié találunk 

j még el eg építeni valót.
x értesüliltsi*., hogy „z idén fenn

állásának dij-ik esztendejében - különleges szép 
- kiállítású, iilustrátiókban gazdag és rendkívül hú 

árjegyzéket ad ki az urszagoshirü nagy órás és 
ékszerész cég : I.öfknviis Arthur és 'i ársa, Deb­
recenben, Bizonyara sietni, fog minden érdeklődő 
egy példányt díjtalanul hozatni, mielőtt, amin: 
az előre látható & kiadna elfogy.

Ugyitlwtí. Igaz ugyan.x Tfidovési,
hogy mindenkor 1 .. Tus es dietetikus kúra, 
valamint a por síi', «.:• .vuiitást a fődnlug, amei- 
i<*tt azonban a gyógykezelés sem eünmvagolando. 
Első. helyen allanak a bnidíínkáflvány-prepft! átn­
őtök, de korántsem mindegy, hntmeivik iiv pro- 
paratumot használunk. A f-gjobbnak es megfe­
lelőbbnek mert teljesen vnércgtclcn és jóízű 

a „ Si roll n-Rochc “, a creogut-préparut vi mok 
kltíaljn, mely minden gyógyszertárban kapható.

Kávéházi politika.
lígyik rógihh polgárjogit k*volta/,hím kthaigattain 

két. ur beszélgetését; a diskurzus twiiivszf-ttisvn nz uj 
városi vigmlu körül forgott. A közérdekű témává vilió 
H-kintottal közreaduin a beszélgetést, melynek külöiiös 
érdekességet kölcsönöz, nz. hogy meatörténbótett 
volna : „

— Voltál « városi vigadó második ás vnlószinii- 
leg utolsó megnyitásán ?

— Nn nán nem voll.-un :• Ks te nem voltál? Hisz 
valósággal zsúfolt ház \olt. ott vi.lt maid minden om- 
lior felekezeti különbség nélkül, sőt u női nem is szóji 
számmal volt képviselve, Nem is csodálom, mert el­
tekintve attól, hogy az emberek szeretik az újat, a 
változatosságot, de abban h kávéháziján mindenki meg­
találja azt, smit a többiben csák (ietnilbnii kap meg. 
Akik szeretik a pontos kiszolgálást, azok örülnek n ha­
mm pincérnek, akik kedvelik » gyakori zenei, örülnek 
az állandó cigánybnmlannk. a liufalság pedig, amely 
legszámottevőbb tényezője a kávéházi életűek, - -m 1 az 
éjjeli és nappali knsszatiimiérnek. Így hát óHIoiui, hogy 
later duos . . . tortius gnudet,

Te csak az előnyösebb oldáliU vizsgálod a 
: dolognak, mintha bizony hátrányai nem is volnának az 

uj kávéháznak. Igaz, hogy három pincér pontosabban 
tud kiszolgálni mint egy, de három pincéméi; három­
szor annyi borravaló dukál mint egynek. Való, hogy az 
estf zene sok emberi vonz a kávéházija, víe ugyan .-»ív­
nyit el is riaszt. Hogy példával szolgáljak, aki kártyázni 
megy a kávéháziul, az nem szereti, li* megzavarjak a 
folytonos tányérozással, de meg n bemondásokat is 
folyton eltévesztheti. A kaláln-isia pedig a viit-Azskerin- 

: góltól és a léim nótánál Ifibbre becsül egy kvart kasszát 
truiotreis ultiméval és bnnzájjal. K lm a játékos vala­
melyiket eltéveszti, j iggfli kérdezheti Dr. Krip kával : 
„hát jól van ez ig\ y-

-- Őszintén, uu gorombán szólva én esiidálkozom 
: a te kiskora felfogásodon. Ha három pincér lesz is.
! azért egyszerre csak egynek adsz borravalót. Ha egy 
I fodrász-üzletbe mégy. altul három segéd dolgozik, vnj- 
I jón .jut eszedbe mindegyiknek liomivuiót mini, vagy 
I csak annak, aki kiszolgál ? Hogy nz esti zene sok ont- 
‘ bért elriaszt, az csak részbon áll, mert kárpótolják 

azokat a csnlá^ szórakozást kedvelők. S a kártyásokat 
sem kuli eiveszíteni, iium-l azok számúra külön termel 
lehet bo rendez ni.

- — Megliajlok érveid nagysága előtt, lm azt csak
nőm tagadhatod, lmgy a fekete árának -l fillérrol való 
felemoléso nőin lógja omolni a kávéhoz forgalmát is. 
Aki naponta csak egy feketét iszik, annak is havonta 
1.20 koronával, évente pedig 14.40 koronával keli töb­
bet fizetnie a kaiméin er szenvedélyéért- Hozzászámítva 
most a llzotö-pinoórnek adandó borravalót, amit a többi 
kávéháziam többnyivé megspórol, legalább Mir 40 koro­
nával kerül többe az, hogy valaki kápa einer mellett a 
főszolgabírói lakban gyönyörködhetik, ügy reális, józan

„gnndulktizásu..polgár. pedig....ilyu.r. kétes juukasáuéiXjii'm
roszkiroz meg 40 koronát.

-Jegyezd meg, hogy reális, józan gondolkoznsii 
polgár kévé van. Sot még ennél is keve.sobh. Másod­
szor reális v .lolkvzásu polgár úgyis csak vasárnap 
és a lóünnien jár kd\ éiiazőa, ilyenkor mcgeuge.il- 
hnti magái: .vzt a luxust; hogy barom pincéi- kér­
dezze tő e „Mit méztatlk pavrrnnesolni :■*■- S vei­
re a tuiajdoiikópi'iii siamgástok vsak ritka osvtben spó-- 
moistétek és nem nagyon vizsgálják, hogy n napon­
kénti iJ 4 krajcár többletkiadás évente 40 50 koro­
nára növokedhehk. Ha már elmegy n tej fed, minek 
maradjon meg az almi tej ?

Szóval te állandó törzsvendég tvszesz az uj 
kávtíltázbap, A heves \ édelcmbő! ezt követkéz eilletem.

Kn a világért som. Neked bizulinnsan meg­
súgom, hogy miért ? "- dóm, hogy nini neked a fii le­
den bemegy, az nem ki mindjárt a szádért. A ká­
vésnak (>H7 barmi lé á ,ü inrtozmh és. ha ivt hagy­
nám. az mindjárt esed. „--ssé válnék. Kn tehát itt my 
szerepelek, mint n kávéin'« örökös vendége és egyben 
élő reklámja. De úgy látszik, te tinin kívánkozol nz uj 
kávéhnzbn?

— Mit gondolsz, óit független einlief vagyok. Ha
itt márRJnók, nat hihetnék, hogy in is anyagikig \>

gyök idekötve. Matói kezdve teliét »/. uj kávéliázba» 
leszek található: ablak kelti'-.

.Vilirír, fizetek !* Szeivusz !
Isten veled ' Irigykedve né.. iViti.n Ke »Öble 

menni készül ás hivja a púmért ;i 
..•lenó. aiifsi-hreibei) !*•

llio.

Árverési hirdetn ssy.

Aluiir-.tt In rés.! gi \ eg-rehaj ifi az iásí, évi t.X. 
t-e. UJ.. ilierf-leg az I 08 évi XI,I. t, IS $-# értei 
méhen e venne! kö/hii-ro teszi, hogy a nagyváradi kid.

■ . örvény-a • .in-k iftos ovi V. piiodd és 292.14 szánni vegzé- 
■ - köve-.;-- ‘eben I ír -i nv \\ - - Hé in belényesi ügyvéd 
altul kép’. ' Wci-z Adói;', illetve Weísz Adolf és ||- 
Ivás ixái-tii, v .> :H;es végre ha jtntók javára 2800 K. < jár. 
erejéig 1 bo*. ,'-vi óla,-bei hő T és s-án ioganatositott 
hiztosiíaii ós klelőtiivi-si végrelmjtáe utján lefoglalt é* 
824 - k-iruna 80 fillére becsült következő ingóságuk 

• v. ni.; házi bútorok, tovább'- 48000, did., vályog és ti2efi(). 
lirh- eceteit tégla, s egyebek nyilvános árverésen ela- 
dntnak. Mely .in\. .-nck a tielényesi kir. jliiróság íiltiS. 
évi V. 608,2 és «CS a s -. végzése folytán áoől) kor. 
ti-ke követe lés, f-s eddia ö --zesen 222 kor v$ ftllérlma 

, Id ruling lim I* megnlhipi to.tr köOség-koiejéig Kclényeshoti.
Tarassi .1;;nos féle háznál . - - líelénycs ..határában 

I Herder féle léglagyArnnl Ivemto meglniláshrn 1908. ph- 
j véniber Ifí-lk napjának d. o. 8 illci.v.e fél 11 órája 
- haláridőül kitiizetik f-s ahhoz a venni szándékozók ezen­

nel oly megjegyzéssel hivatunk meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi i.x. t-e. 107 és j'oáij-ai.értei- 
méhen készpénziizetó.- mellett, 'á legtöbbet ígérőnek, 
szükség- esetén 1 -csaj-ón ólul is ej fognak adatni. 
Amonnyüien nz riuzverezemlö ingóságokat mások it le 
és i'cliilfiiglaltiith-:, és azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1908 óvi Xi,l. t-e. 2o $-* érietmé- 
iien ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Belényes, P08, nov.

Kukenhaupt József
kir. bit-, végrehajt«

8. szám.

Ili PI1V.
Dragonycsd IfÖzjegyzősoghtv tartozó 

Mézes, Néger Livi, P. P. OAyinyesd, Béc 
lezscny és Sebes község'viekhőiiyv: beté­
teinek szerkesztésére kirendelt bizottság 
közhírré teszi, hogv az 1886: XXIX , 
I.88V: XXXVII!.. cs az 1891 : XVI. tör­
vénycikkekben előirt helyszíni eljárók ve­
geit és pedig egyelőre csupán az azono­
sító 1908. evi november 23-ik napján az 
azonositós befejezte ultin pedig; a bizott­
ság a községben mcgjelviend Ennélfogva 
ielszólittatnak 1) mindazok, tü<ik a ijk<3nyv- 
ben előforduló bejegyzésre nez\'e okudolt 
előterjesztést kívánnak lenni, hogy a bi­
zottság előtt, a kiltuöü határnapon meg- 
lcezd- ndő eljárás alatt jc-vnjenek meg e.s 
előteijeszléseiket igitzo'v okira:aik*t mu­
tassak lél: 2) mindaz«T. akik valamely 
ingatlanhoz tuiajdonjogot taftnnak. houv
a tulajdonjog tKvl hvkehvUtzvs..; a ki!ú- 
zölt határidőig a telekkónyx i haiósághuz 
intézendő szabályszerű beadvány utján 
kieszközöljék, vagy a telekkönyvi bekebe­
lezésre alkalmas okiratok alapján a telek­
könyvi bejegyzés iránti kérelmeik élőt er­
jesztése végeit a bizottság előtt jelenje­
nek meg, ha pedig .clekk-'-nv nk Fele­
zésre alkalmas okirataik nir - k ax át­
írásra az 1886 : XXIX. i.-cz 15 -18. és 
az 1889: XXXVIII. t.-e. 5., 6., 7, és 9. 
ij-ai élteimében szükséges adatokat meg- 
sxerez.ni iparkodjanak és.azokkal igényei­
ket a kiküldött bizottság előtt igagolják, 
vagy oda hassanak, hogy az Átruházó 
telekkönyvi tulajdonos, az átruházás létre-
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NAGYVÁRAD, CLAYTON & SHUTTLE WORTH
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jöttét a bizottság előtt szóval elismerje 
és a tulajdonjog bekebelezésére engedé­
lyét nyilvánítsa, mert különben jogaikat 
ez utón nem érvényesíthetik és a bélyeg- 
és illetékelengedés kedvezményétől is el­
esnek. 3) azok, akiknek javára tényleg 
már megszűnt követelésre vonatkozó zá- 
logjog, vagy megszűnt egyéb jog van 
nyilránkönyvileg bejegyezve, úgyszintén 

~az ilyen bejegyzésekkel terhelt ingatlanok 
tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak 
törlését kérelmezzék, illetve, hogy törlési 
engedély nyilvánítása végett a kiküldött 
bizottság előtt megjelenjenek, mert ellen­
eseiben a bélyegmentesség kedvezményé­
től elesnek.

Belényes, 1908. november 1.
Garass Istváq 

kir. betótszerk. írnok.
Meldt 

kir. trvazékl bíró-

Szőlőoltvány, amerikai és 
ti hazai vesszőeladási ts 

I ===== hirdetmény. ===== C
A nagyméltoaAgu Földmivelósilgyi Ministerium 
60900:1896. szánni szokványrendolote szerint 

válogatott olsö osztályú simn és gyökoros

Ripírla-Portalis, Iluprstris->8»m- 
tleőla és Vltls-Solonis

amerikai vadveaező, valamint ugyanily alanyokra 
nemealtott, fenti rendeletnek mindenben megfe­

lelő a legkiválóbb bor ós csemege fajú
gyökeres fás és zöldeltványok

úgyszintén hazai alma ós gyökeres vesszék ke­
rülnek nálunk ezen évben nagymennyiségben 

-jjáá-Á eladásra. —■rr-—-=

Badacsonyvidéki Szőlötelep

TAPOLCZA,
(a Balaton mellett).

Herkules-szesz
Gyorsan és biztosan gyógyít, 

csuzt, köszvényt, ideggyöngeséget. 
oldalszurást, szaggatást, fej, fog, 
hát, és derékfájást, zsábát, bénu­
lást, kimerültséget, és más légvo­
nal vagv hüléstől eredő bajokat. 
H8§F"* Kapható:

Géczy Dezső
Őrangyalhoz címzett gyógytárában
Belényes, — Piacz-tér.

»A\. f,\ >/.> í«»>\. *s,\ .v* .✓iX »✓.x */ft\

Lukács
Nándor

bútoráruháza

Nagyvárad, Fő-utcza.
Széchenyi szállodával szemben.

Ajánlja dúsan felszerelt butorraktárát. 
Nagy választék modern asztalos- es 
kárpitos bútorokban. Teljes lakás, 
szálloda és kávéházi berendezések. 
Szolid kivitel, olcsó árak. Tervek és 

költségvetések díjtalanul, 
htaaaaaxsummian?

Kepecs Ignácz
cukrászata és sütödéje

r.. Behoves.
T. e.

Van stören esém * n. 6. k ti sün séget értfailmil, 
hogy helyben az eddig la jé lümévitok érvendö 
néhol ki,KIN HBNRIK-féle enkrészdát éa alltődé) 
átvettem a aet teljesen újonnan felszerelve snjá 1 
nevem alatt tovább veaetem. tok éven ét tittda- 
peeten éa más nagy városokban szonett tapaszta­
lat éa gyakorlat remélnem engedi, hogy tisztán 
kezelt friss ‘ej- ás vajjal készült cukrász- és pék­
süteményemmel a u. 6. közönség legmessaobb- 
nieaé igényelt kielégíthetem. Elvállalok keresz- 
telökre és lakodalmakra taílkségoltetö pék- és 
cukrászsütemény elkésettedét és felszolgálását. Tor­
tákat oa egyszerű tél a legazebb kivitelig jutányos 
ár mellett. Különösen felhív,pb b. ügyeimét sütö­
démben naponként frissen sült kétféle Jól«11 kenye­
remre, melyet 6 kilón felüli rendelésnél a legol­
csóbb napi ár mellett hashoz Is szállítok. Privát 
házaktól sütés végett sülfldémbe hozott kenyerek 
bevetése sieuiélyc-s felügyeletem alatt türfénlk. 
Araidé , a n. é. kfitllnség b. támogatását kérem, 
vagyok kiváló tisztelettel

Kepecs lgnáez
eukrtoz- ti.s pékmeaU*»-.

«gaggaania^
Mindennemű ügyvédi és közgegi 
nyomtatványok nagy raktára, to­
vábbá: szépirodalmi müvek, kör­
levelek, röpirátok, csketési- ós el­
jegyzési meghívók, szinlapok, fal­
ragaszok stb. csinosan készíttetnek.

Süssmann Lázár
Belényes. — Fő-tér.
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Alaplttototf 1891,
Nyomatott SüaamannT könyvnyomdájában, Belényes.

Itodai berendezési különlegességek 
Papír- és írószerek dús raktára. 
Kölcsön könyvtár, o Legfinomabb 
ecsetek, festékek és rajzlapok, o 
I entatartók, bélyegző-párnák, réz­
betétes vonalzók kaphatók.


